

Clients & Friends Alert

Februarie 2014

Modificări tarife și contribuții practicate de ANRE și OPCOM

În Monitorul Oficial nr. 96 din 07.02.2014 au fost publicate Ordinul nr 6/2014, privind modificarea și completarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 95/2013 privind aprobarea tarifelor și contribuțiilor bănești percepute de Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei și Ordinul nr. 7/2014, privind modificarea anexei la Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 88/2013 pentru aprobarea tarifului reglementat practicat de operatorul pieței de energie electrică.

I. Ordinul nr. 6/2014 privind modificarea și completarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 95/2013 privind aprobarea tarifelor și contribuțiilor bănești percepute de Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei:

- În cuprinsul Ordinului nr. 95/2013 se introduce un nou articol, art 3¹, cu următorul cuprins:

„Se aprobă tarifele percepute de către Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei pentru autorizarea furnizorilor de energie electrică și gaze naturale să participe la licitațiile de certificate de emisii de gaze cu efect de seră, în conformitate cu prevederile art. 18 alin. (2) din Regulamentul (UE) nr. 1.031/2010 al Comisiei din 12 noiembrie 2010 privind calendarul, administrarea și alte aspecte ale licitării certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră în temeiul Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului de stabilire a unui sistem de comercializare a cotelor de emisie de gaze cu efect de sera, conform anexei nr. 6 care face parte integrantă din prezentul ordin.”

Astfel, anexa nr. 6 are următorul cuprins:

Nr. Crt	Activitatea Obiectul solicitării	Tarif (lei)
1	Acordarea/Modificarea autorizației pentru participarea la licitațiile de certificate de emisii de gaze cu efect de seră	1.000
2	Analiza documentației anexate cererii pentru acordarea/modificarea unei autorizații pentru participarea la licitațiile de certificate de emisii de gaze cu efect de seră*)	1.000

*) Tariful de analiză:

a) se deduce din tariful de acordare a autorizației/licenței;

b) nu se restituie solicitantului, în cazul în care Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei refuză acordarea ori modificarea autorizației/licenței sau clasează solicitarea respectivă.

- Contribuția va fi de 250 lei (anterior, aceasta a fost de 2500 lei) pentru persoane juridice care dețin o licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice cu putere totală instalată până la 1 MW inclusiv.

II. Ordinul nr. 7/2014 privind modificarea anexei la Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 88/2013 pentru aprobarea tarifului reglementat practicat de operatorul pieței de energie electrică:

- Ordinul nr. 7 aduce modificări structurii tarifare reglementate de Ordinul 88/2013, în sensul că că tariful aplicat producătorilor a fost schimbat, de la 2100 lei/an pentru toți producătorii cu $P_i < 1$ MW, la 1.000 lei/an pentru cei cu P_i cuprins între 100 kW și 1MW, și la 200 lei/an pentru cei cu P_i sub 100 kW. Noile reglementări vor fi avute în vedere pentru facturare în 10 zile de la intrarea în vigoare a Ordinului, concomitent cu stornarea facturilor emise în baza valorilor aferente Ordinului nr. 88/2013.

Tariful reglementat practicat de operatorul pieței de energie electrică

Denumire componentă	Tarif	UM
Componenta de înscriere la piețele centralizate, T_{inscr}	440	lei/participant
Componenta de administrare a piețelor centralizate, T_{admin} pentru participanți, cu excepția producătorilor cu $P_i \leq 1$ MW	10.100	lei/participant/an/piață
Componenta de administrare a piețelor centralizate, T_{admin} pentru producători cu $100 \text{ kW} < P_i \leq 1 \text{ MW}$	1.000	lei/participant/an/piață
Componenta de administrare a piețelor centralizate, T_{admin} pentru producători cu $P_i \leq 100 \text{ kW}$	200	lei/participant/an/piață
Componenta de realizare a tranzacțiilor pe piețele centralizate în care operatorul pieței de energie electrică este contraparte, $T_{\text{tranz contraparte}}$	0,40	lei/unitate tranzacționată
Componenta de realizare a tranzacțiilor pe piețele centralizate în care operatorul pieței de energie electrică nu este contraparte, $T_{\text{tranz bilateral}}$	0,05	lei/unitate tranzacționată

Contacte:

Dana Dunel Stancu
ddunelstancu@birisgoran.ro

Biris Goran SCPA
Bd. Aviatorilor nr. 47,
RO-011853 București
T +4 021 260 07 10
F +4 021 260 07 20
www.birisgoran.ro

NOTIFICARE: Această scurtă prezentare este furnizată exclusiv în scop informativ și nu este destinată a fi considerată o opinie juridică; prin urmare, nu poate fi luată nicio decizie bazându-se pe aceasta. O opinie poate fi oferită doar după analiza faptelor și circumstanțelor specifice, precum și luând în considerare aspectele care nu pot fi abordate în prezentul document. Biris Goran SCPA are drepturi de autor asupra prezentului document © 2014. Toate drepturile rezervate. Orice distribuire sau reproducere a unei părți din sau a întregului document în orice formă este interzisă fără acordul scris expres din partea Biris Goran.